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Прикметами творчої постаті К. Цісик стали передусім поєднання див-
ного тембру (колоратурного сопрано) з традиціями народного пісенного 
виконавства («відкритим», «білим» звучанням голосу). Вираженням праг-
нення співачки популяризувати українську народну пісню у світовому куль-
турному просторі (попри її майстерність виконавства в різних стилях масо-
вого музичного мистецтва) стала її спрямованість на професійний студійний 
запис українських пісень у професійному аранжуванні. Завдяки цьому 
українські пісні набули нового звучання, сповнилися новим диханням та 
стали своєрідним «передбаченням» новаторського перетворення національ-
ного фольклору в творчості сучасних українських виконавців.

Ім’ям К. Цісик нині названо вулицю у Львові, створено її музей, на 
батьківщині її батька в селі Ліски проходять музичні фестивалі на її честь, 
зокрема Міжнародний фестиваль українського романсу. Але найголовніше, 
що пісні в її виконанні стали частиною сучасної культури України, тим 
чинником, що сьогодні стає основою процесу національної ідентифікації 
особистості, яка визнає значущість витоків національної культури.
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МОРАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 
У ПОСТРАДЯНСЬКИЙ ПЕРІОД

У пострадянський період перед українським суспільством постала про-
блема відродження духовності нашого народу. Перехідні процеси, насампе-
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ред в сфері державотворення і в площині морально-ціннісного буття сус-
пільства, сприймаються дуже болісно та неприйнятно. У таких умовах лю-
дина постає перед складним вибором: вона може обрати цінності минулого, 
а може надати перевагу загальноприйнятим європейським духовним ціннос-
тям. Гірше, коли людина губиться (не може визначитись у своєму ціннісно-
му виборі), а відповідно стає «сірою масою», об’єктом маніпуляцій [1, с. 1].

Духовність будується на основі певних моральних цінностей, потребах та 
інтересах [2, c. 65]. Лише повна взаємодія та баланс між наведеними компо-
нентами може сформувати високоморальну особистість. На жаль, постсучас-
ність перетворила людину на одиноку. Суспільство отримало неабиякі науко-
во-технічні можливості та почало ігнорувати традиційні моральні норми [3, 
с. 26]. Насамперед, це призвело до прояву егоїзму, маргінальності, пасивнос-
ті, зневаги до проблем інших, послаблення колективістських начал. Людина 
прагне відокремитися від суспільства і жити за відомою українською при-
казкою «Моя хата з краю – нічого не знаю». За таких умов людина вже не 
тяжіє до морального вдосконалення, не усвідомлює потребу в цьому, а отже 
стає легкою здобиччю для тих, хто прагне керувати «сірою масою». 

Розуміння фундаментальних детермінантів духовності особи є першим 
кроком на шляху її формування та становлення. В сучасному українському 
суспільстві вже закріплений головний компонент формування духовності осо-
би – мова йде про свободу слова, совісті, таланту, здібностей. Свобода у сучас-
ному сенсі розуміється не тільки як гарантування політичних, економічних та 
соціальних прав і свобод кожному члену суспільства, а й у духовному вимірі – 
як пізнання різноманіття культури. Таке розуміння свободи призводить до 
глобалізації духовних цінностей, їх універсалізації. Проте визнання переваги 
загальнолюдських моральних цінностей над локально-традиційними не повинно 
викорінювати останніх. Адже універсалізація вимагає поваги до самобутності 
локальних духовно-моральних цінностей, які створюються насамперед на за-
гальнолюдських духовних і моральних началах [3, с. 28].

Підсумовуючи, варто визнати, що українське суспільство переживає кри-
зу системи духовних цінностей. «Слід визнати, що українське суспільство до 
сьогодні продовжує знаходитись в ситуації «розмитості» ціннісних орієнтирів 
й невизначеності ідеалів. … Відсутність чітко визначеної системи цінностей 
призводить до втрати морального здоров’я народу, соціуму, викликає дезорі-
єнтацію й несе певну загрозу його духовній цілісності [4, с. 105]. Пройшло 
вже 26 років незалежності, а нові, універсальні цінності так і не закріпилися 
у суспільстві (будучи закріпленими у Конституції України), а таким чином 
ставиться під сумнів єдність сучасного українського суспільства.
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ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Сучасна українська література як все мистецтво, має бути самобутньою, 
самодостатньою й актуальною, але в гонитві за бажанням сподобатися чита-
чеві, продати більше примірників свого нового «шедевру» автори втрачають 
самобутність, забувають, що література повинна не лише відповідати викликам 
часу, а й доносити до читача повні ідеї, ідеали, та дарувати естетичну насо-
лоду. А що ми бачимо зараз у книгарнях? Кожна третя книга сповнена стиліс-
тично зниженої лексики, одна копіює іншу, розповідаючи майже про одне й те 
саме. Взявши до рук книгу, важко зрозуміти – це роман, детектив чи може 
філософський трактат, а можливо – це синтез усього переліченого.

У сучасній прозі немає чіткої жанрової диференціації, тут співіснують 
різні тенденції розвитку. Це – фантастична, містична, детективна, історична, 
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